

苏州市积极开展会计干部技术职称评授工作 国务院的“暂行规定”颁发后,苏州市立即成立了会计干部技术职称评定委员会,由财政、人事等有关部门的同志和部分会计专业干部组成。三月下旬召开了第一次会议,总结了前一段的工作,宣布了第一批会计师名单,并且研究了今年进一步开展会计干部技术职称评授工作的步骤和方法,确定先在纺织行业试点,取得经验后再全面铺开。(周兴生)

上海市黄浦区授予一批集体企业财会人员以会计员职称。黄浦区集体事业管理局为了调动街道等集体企业财会人员的积极性,在进行认真培训和考核的基础上,最近授予一批集体企业财会人员以会计员的技术职称。被授予会计员职称的同志,一致表示要为街道工厂管好家、理好财,促进集体企业经济的发展。(周少云)

新疆首次举办会计制度讲习班 为了加强会计工作,提高会计核算质量,自治区财政局根据财政部的要求,三、四月份在乌鲁木齐举办了二期新会计制度讲习班。参加学习的有各地、州、市财政处(局)的同志,有自治区企业主管部门的同志,还有部分企业财务主管干部,共计150余人。这是建国以来自治区首次举办这样的讲习班。参加学习的同志一致表示,回去以后要力争在五月份把学习的内容传达贯彻到基层企业。(田甲重)

成都市一批退休老财会人员合组“志正会计事务所” 成都市15位退休老财会人员组成的“志正会计事务所”,已经市人民政府有关部门批准。这个会计事务所的基本任务是:从事会计学术研究,积极配合政府宣传贯彻财会法令,培训财会人员,帮助企业事业单位建立和健全会计制度。它还附设了一所会计学校,内设商业会计班、工业会计班和会计进修班,为待业青年和在职财会人员提供了学习的场所。参加教学的都是年近古稀、具有几十年会计工作经验的老同志,他们一致表示,要把余生献给会计事业,为四化建设服务。

(志正会计事务所供稿)

武汉市房地产管理局积极组织财会人员进行专业学习 武汉市房地产管理局党委很重视财会人员的学

习,局党委为此发了通知,要求各单位保证财会人员每周有一天集中学习的时间。他们采取的学习方法是,统一组织,自愿参加,集中授课,分组复习。全年分三个单元讲课:第一单元讲《政治经济学》,第二单元讲《建筑安装工程财务会计》,第三单元讲《建筑工程预算定额》。参加学习的人数目前已达300余人,有些基层领导同志和不做财会工作的同志,也都前来听课。(王志鑫)

温州市开办各类会计学校和训练班。 该市从去年下半年以来,在市领导和有关部门的重视和支持下,各行各业举办的会计学校和训练班如雨后春笋,形成了一股学习会计的热潮。仅据工交、财贸系统的统计,有关局以及区(街道)、民主党派和人民团体所开办的各种工业会计、商业会计学校或训练班就有23个班,学员1,400余人。这些会计学校或训练班大都安排在晚上学习(每周三个晚上),也有安排半天学习、半天工作的。学制一般选修科为一年,专修科为两年。会计学校(班)的大力兴办,不仅大大提高了现有财会人员的业务水平,而且有效地改变了财会人员青黄不接、后继无人的状况。(股作灿)

温州市工人业余大学开设会计函授部。 该校根据四化建设的需要,在办好职工业余高等教育的同时,腾出一部分力量,创办了会计函授部。函授部开设了《工业成本会计》、《集体商业会计》、《社队工业会计》和《农业财务会计》四门课程。通过寄发教材、布置作业、改卷考核、巡回辅导和举办专题讲座等方式,使学员能够系统地学习会计基础理论知识和实际业务知识。学制为一年,学员毕业后要求达到中专水平。开办以来,深受广大财会人员的欢迎,闻讯报名学习者络绎不绝。第一期已招收学员750余人。(陈权)

广州业余商学院会计学系和会计专修科各招新生100名 广州商业经济学会筹办的广州业余商学院今年春季招收了会计学系(四年制)新生和会计专修科(二年制)新生各100名。该校主要是利用业余时间,培养具有大专水平的财会人才。每周三个晚上授课(每晚上课三节),每学期安排六天脱产实习,毕业前脱产一个月进行毕业设计和写论文。广州市属的国营、集体工交企业和财贸企业的会计人员以及银行、财税部门的干部和职工,都可以报名,经考试择优录取。(袁公甫)



财苑百花竞妍